



2024年11月
8 星期五
农历甲辰年
十月初八
国内统一连续出版物号
CN 14-0021
(第15696期)
(今日 4 版)

习近平向首届世界古典学大会致贺信

新华社北京11月7日电 11月7日，国家主席习近平向首届世界古典学大会致贺信。

习近平指出，古典文明群星璀璨，不断滋养和启迪后世。两千多年前，中国和希腊两大文明在亚欧大陆两端交相辉映，为人类文明演进作出了奠基性贡献。中希共同举办首届世界古典学大会，在雅典设立中国古典文明研究院，为中希两国和世界各国搭建了文明交流互鉴的新平台。

习近平强调，中国积极致力于推动文明传承发展，加强国际人文交流，促进全球文明对话，注重从不同文明中寻求智慧、汲取营养，愿同各方一道，践行全球文明倡议，携手解决人类共同面临的各种挑战，共同推动人类文明发展进步。希望各国专家学者担负起古典学研究的使命，为促进文明传承发展、推动文明交流互鉴作出更大贡献。

首届世界古典学大会当日在北京开幕，主题为“古典文明与现代世界”，由中国社会科学院、中国教育部、中国文化和旅游部、希腊文化部、希腊雅典科学院共同主办。

陈耳东在参观第七届中国国际进口博会展馆时强调 用好进博会平台溢出效应 努力以高水平对外开放推动高质量发展

本报讯 记者解婷报道：11月6日上午，市委书记陈耳东在上海参观第七届中国国际进口博览会展馆，了解我市企业参展情况。他强调，要深入贯彻习近平总书记对山西工作的重要讲话重要指示精神和党的二十届三中全会精神，按照省委部署要求，充分用好进博会平台溢出效应，进一步激发创新创造活力，积极拓展合作交流新空间，广泛融入国内国际市场，努力以高水平对外开放推动高质量发展。市领导崔元斌、贺鑫参加。

本届进博会以“新时代，共享未来”为主题，共设食品及农产品、汽车、技术装备、消费品、医疗器械及医药保健、服务贸易六大展区和创新孵化专区。振

东五和医养堂股份有限公司、沁州黄小米(集团)有限公司、纳安生物科技股份有限公司等我市70余家企业参展参会，素有山西“金珠子”美誉的沁州黄小米，天然、地道、高效的药食同源产品和养生茶、养生酒，融合长治上古神话与美丽经济的神话系列文创面膜等一大批尽展长治特色的拳头产品、潮流新品琳琅满目；国家级非物质文化遗产——壶关秧歌惊艳亮相，演员们委婉的唱腔和精彩的表演吸引了众多观展者现场新订单、开拓新市场。

陈耳东走进我市参展企业展位，饶有兴趣地察看展区布局和企业展品，并与企业负责人亲切交谈，详细了解企业生产经营、研发创新、外贸出口、市场开拓、商贸洽谈等情况。他勉励企业要抢抓机遇、主动出击，借力进博会平台敏锐捕捉商机，不断创新营销方式，主动加强洽谈对接，积极扩大外贸“朋友圈”，持续做强合作“商业圈”，进一步打开发展空间，让更多长治产品走出去、走得远，更好实现以展促招、以展促贸、以展促消、以展促产。陈耳东还叮嘱相关部门要主动靠前服务，精准对接需求，及时为企业排忧解难，全力支持我市参展企业斩获新订单、开拓新市场。

参观中，陈耳东强调，进博会是世界上首个以进口为主题的国家级展会，汇聚众多优质企业，是我市开拓市场、招商引资的重要渠道。要用足用好进博会窗口功能、平台作用，精心开展好展览展示、采购对接、文旅宣传、招商推介等活动，推动企业更好融入国内国际双循环，将更多优质产品推向更广阔的市场，不断加快我市对外开放步伐。要坚持“走出去”和“引进来”并重，结合全市实际，精准开展招商推介，争取更多资本投向长治、企业落户长治、项目落地长治，以开放合作提升产业链供应链创新链韧性，塑造高质量发展新动能新优势。要持续推进高水平对外开放，打造市场化、法治化、国际化一流营商环境，全面宣传展示长治的产业基础、区位优势和发展前景，进一步提升我市对外知名度、美誉度和影响力，助力长治高质量发展。

本报讯 记者桂滨报道：11月5日，市委书记、市长陈向阳与北京理工大学教授金伟及其带队的考察团一行举行工作座谈，双方就促进校地合作、推动能源领域安全发展进行深入交流。市政府秘书长桑利刚，应急管理大学(筹)危险化学品安全与控制技术重点实验室副主任、高级工程师田雪参加。

陈向阳对金伟一行来长考察交流、对接合作表示欢迎，并简要介绍了我市经济社会发展情况。他指出，当前，我市正牢牢把握高质量发展这个首要任务，聚焦转型发展、能源革命等重大使命，以技术创新为引领，推动煤炭、钢铁、化工等传统产业向高端化、智能化、绿色化方向发展，构建多元化、高层次、可持续产业体系，进一步塑造高质量发展新动能新优势。安全生产是经济社会发展的底线和保障。近年来，我市坚持统筹发展和安全，以科技自主创新为核心，大力实施“科技兴安”战略，持续深化与科研院所合作，强化安全生产技术化、信息化，筑牢安全发展“压舱石”。北京理工大学、应急管理大学(筹)在危化品安全、矿山治理、清洁能源、救灾防灾等方面科研实力雄厚，与我市发展需求、产业转型定位高度契合。希望双方发挥各自优势，进一步加强产业创新、成果转化、人才培养等方面的交流合作，推动更多科技成果、引领性项目落地长治，为长治加快新旧动能转换、实现高质量发展提供有力支撑。我市将不断丰富应用场景，提高科技服务水平，优化创新环境，推动校地携手互利共赢。

金伟一行高度赞誉我市转型发展成效和强劲态势，表示，长治战略机遇叠加，产业基础扎实，发展势头强劲，将积极融入长治经济社会发展，发挥科研、教育、人才优势，在应急安全人才培养、产教融合、产品应用推广等方面深化务实合作，更好服务长治经济社会发展。

|| 推动京长对口合作走深走实 ||

院士专家长治行暨京长对口合作高质量创新发展推进会召开

本报讯 记者史晓萍报道：11月5日至7日，院士专家长治行暨京长对口合作高质量创新发展推进会召开，全面启动京长对口合作高质量发展研究中心研究工作，进一步加强两地科研成果转化，深化资源共享，推动经济高质量发展。

自京长对口合作关系建立以来，我市与北京市在传承弘扬红色文化、衔接推进乡村振兴和新型城镇化、完善基础设施和基本公共服务、促进生态环境保护修复和绿色低碳发展、共同建设产业合作平台载体五大重点领域签订对口合作协议144个，与北京8所高校及3家企业建立对口合作基地14个，引进北京科技成果64项，形成多方共赢的京长对口合作新局面。

京长对口合作高质量发展研究中心由北京市发改委和长治市人民政府联合组建。该中心以科研开路、科技支撑、人才培养、成果转化化为指导方针，履行京长对口合作高质量发展战略咨询、科技成果孵化转化和人才培养等职能，旨在充分利用北京市雄厚的科技研发资源，聚焦现代煤化工、装备制造、半导体光电、碳基新材料、医药健康、氢能和生态环境治理等京长对口合作重点领域，建立健全体制机制，搭建京长高层次人才交流合作桥梁，构建京长科技成果转化转移纽带。

其间，专家组还赴京长对口合作高质量发展研究中心、长治人才夏宫、山西光益生科技有限公司、潞城数智互联网产业园、安博泰克药业有限公司等地进行实地考察。

市委常委、组织部部长杨保春，市人大常委会副主任卢展明，市发改委二级巡视员赵振业出席会议。

导读 >>

“太行明灯”日日新 ——写在第25个中国记者节之际

(详见第三版)

城景相融



11月7日，航拍下的主城区城南生态苑天朗气清，景色秀美，呈现出一幅城景和谐相融的美丽画卷。作为我市首个融入“海绵城市理念”改造的公园，改造后的城南生态苑以功能更完善、设施更齐全、环境更优美的面貌吸引广大市民前来休闲健身。

本报记者 司敏 摄

人人持证 技能社会

为培养太行技能人才厚植沃土

——我市发挥竞赛示范作用推进“技能长治”建设

□ 本报记者 常珍珍

技能人才是支撑长治制造、长治创造的重要力量。

10月27日，经过激烈角逐，第六届长治技能大赛落下帷幕。这是目前我市规格最高、项目最多、规模最大、水平最高的综合性职业技能赛事。

11个赛点，15个代表队、1316名技能人才登台亮出绝技。

历时3天，5大类、40个赛项决出34名“太行技术状元”。

这是一项技能人才风采的全面展示——聚焦推动我市先进制造业、现代服务业成链集群发展等重点工作，大赛

以“展示技能人才风采 促进技能长治建设”为主题，积极营造劳动光荣、技能宝贵、创造伟大的浓厚氛围。

这是一个培育技能人才的全新平台——长治技能大赛已成功举办六届，先后选拔出201名“太行技术状元”、1811名“太行技术能手”，已成为技能人才选拔评价平台、企业人才学习交流平台、政校企沟通合作平台，是长治技能人才培育的一张亮丽名片。

这是一次增强就业适配性稳定性

的具体实践——心中有梦、眼中发光，脚下有路、志在四方，“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”已成新风尚。更多劳动者特别是青年人走上技能成才、技能

报国之路，也点亮了长治制造的未来。

以赛促学搭平台——

举办技能竞赛，“强手”同台，提质培优助成才

技能是强国之基、立业之本。

党中央、国务院高度重视技能人才队伍建设工作。习近平总书记强调：“大国工匠是我们中华民族大厦的基石、栋梁”“要大力培育支撑中国制造、中国创造的高技能人才队伍”。

省委、省政府主要领导多次强调加

强新时代高技能人才队伍建设的行动计划》。

我市举办此次技能大赛，是贯彻落实习近平总书记重要指示精神和省委、省政府安排部署的具体举措。

源泉充分涌流，活力竞相迸发。我

市历来重视技能人才培养工作，将其作为实现高质量发展的基础支撑工作大力推

全面实施“技能长治”行动，以赛促学搭平台，形成了“以大赛带动全民技能提升”的长治经验，技能人

才培养工作走在全省前列。在全省率先

举办市级技能大赛，并连续举办六届；组队参加山西省职业技能大赛，蝉联四届团体第一名。(下转第二版)